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Μεγαλειότατε, αγαπητέ πατέρα μας,  

Πέρασε ήδη ένας χρόνος που δεν σε έχουμε κοντά μας αλλά αισθανόμαστε  έντονα την 

παρουσία σου να μας καθοδηγεί  και να λειτουργεί ως ηθικό στήριγμα στη ζωή  και τις 

αποφάσεις μας. 

Για όλη την οικογένειά μας, την Βασίλισσα και μητέρα μας  αλλά και για εμένα προσωπικά 

αυτός ο χρόνος που πορευτήκαμε μόνοι μας χωρίς εσένα μας έκανε να καταλάβουμε πόσο 

δυνατή ήταν η παρακαταθήκη που μας άφησες και πόσο βαθιά έχουμε στην ψυχή μας όλα 

αυτά που μας δίδαξες.  

Την αφοσίωση στην οικογένεια, τον σεβασμό, το καθήκον, την αγάπη για την πατρίδα μας και 

την τιμή να την υπηρετούμε. 

Σε τιμήσαμε στην Ελλάδα, την χώρα σου που τόσο αγάπησες με τη συμπαράσταση τόσων 

ανθρώπων που βρέθηκαν και στάθηκαν δίπλα μας όλο αυτό το διάστημα και τους 

ευχαριστούμε από καρδιάς. 

Η αγάπη, η αφοσίωση και ο σεβασμός που εισπράξαμε από τον κόσμο ήταν πρωτόγνωρα, 

ένα ηθικό στήριγμα στην συναισθηματική μας αποφόρτιση και μια δικαίωση για το ήθος, τις 

αρχές, την αξιοπρέπεια  και τον βίο σου. 

Σήμερα ήρθε η ώρα να σε μνημονεύσουμε εδώ στην Αγία Σοφία, στο Λονδίνο, στη χώρα που 

σε καλωσόρισε εκείνα τα δύσκολα χρόνια που έπρεπε να ζήσεις μακριά από την πατρίδα 

Ελλάδα. Η Αγία Σοφία διατηρεί μια ιδιαίτερα δυνατή σχέση και μνήμες με την οικογένειά μας. 

Εδώ παρακολουθήσαμε τις εορτές της Ορθοδοξίας, εδώ βαφτίστηκαν τα αδέλφια μου 

Θεοδώρα και Φίλιππος, εδώ παντρευτήκαμε η αδελφή μου Αλεξία Με τον Κάρλος και εγώ με 

την Marie-Chantal, και εδώ βαφτίστηκαν τα δύο πρώτα μου αγόρια Κωνσταντίνος και 



Αχιλλέας. Εδώ σταθήκαμε μπροστά στον Επιτάφιο σαν πρόσκοποι και μαθητές του 

Ελληνικού Κολλεγίου Λονδίνου που δημιούργησαν οι γονείς μας. 

Το σχολείο που ίδρυσες μαζί με τη Μητέρα μας για να μοιραστείς το Ελληνικό ιδεώδες με τις 

επόμενες γενεές και για να κρατήσεις ζωντανή και ψηλά την Ελλάδα μας σε έναν ξένο τόπο. 

Εμείς, οι δεκάδες γενεές αποφοίτων αλλά και όλη η Ελληνική Κοινότητα σε ευγνωμονούμε. 

Με συγκίνηση από αυτό το βήμα θέλω να ευχαριστήσω την Αείμνηστη βασίλισσα Ελισάβετ 

και όλη την βασιλική οικογένεια της Βρετανίας οι οποίοι σε υποδέχτηκαν και σου 

συμπαραστάθηκαν τα χρόνια που έζησες εδώ. 

Θέλω να ευχαριστήσω ιδιαιτέρως τον βασιλέα Κάρολο που χθες στην εκκλησία του Αγίου 

Γεωργίου στο Ουίνσδορ σου προσέφερε την τιμητική ευχαριστήρια λειτουργία που σου 

άξιζε και να του ευχηθώ γρήγορη ανάρρωση και σύντομα κοντά μας. 

Και τέλος ευχαριστώ τον Αρχιεπίσκοπο και την Ελληνική κοινότητα της Μεγάλης Βρετανίας 

για τη σημερινή τελετή στη μνήμη σου. 

Δικαιώθηκες πατέρα, στις σκέψεις όλων των ανθρώπων που στέκονται δίπλα στην 

οικογένεια σου, αναγνωρίζοντας την αγάπη σου για εκείνους και τον αγώνα για τις κοινές 

αξίες που μοιραστήκατε.  

 Αιώνια σου η μνήμη!! 


